

办 G20 峰会：

坚守“民本”就能绘出“同心圆”

□ 李亚彪

G20 杭州峰会倒计时 1 个月，各项准备工作已基本就绪——道路提升、旧街改造、大气治理、景观亮化……许许多多看得见、摸得着的改变，让生活在这座城市里的人获得感越来越强。

接棒安塔利亚以来的两百多个日日夜夜，杭州坚持“以民为本”理念，努力交出优异答卷。

以民为本，就要坚持“最小干预、最小影响、最具安全”。在保障峰会的城市道路改善

提升过程中，杭州市尽量避免扰民。大多数机动车道的改造施工，安排在晚上 10 点到第二天凌晨 5 点，最大限度减少对市民出行的影响。

以民为本，就要把补齐城市基础设施短板和补齐民生短板相结合。杂乱破旧的思鑫坊重现历史风貌，污水横流的弥陀寺巷变成绿草如茵的小公园，这些从“面子”到“里子”的全面提升，既修复了城市的不足，也提高了市民的生活质量。服务保障峰会的短期目标，同提升城市品质和国际化水平、改善民生的长期目标高度统一，其形成的机制、建

成的设施，都将惠及长远。

以民为本，就要在城市建设中，重视人们对历史传承的情感诉求，不搞大拆大建。每座城市，都有被人们铭记于心的独特韵味、印记。正走向现代化、国际化的杭州，江南水乡特点、历史建筑风貌在改造中得以保留。目前，峰会主会场、中外领导人驻地、相关活动场地的改造提升全面完成，但没有一个场馆是新建的，都是在原有基础上进行完善。

以民为本，就要让群众广泛参与，把愿景和蓝图交给他们。杭州市多年来坚持“以民主促民生”，坚持问情于民、问需于民、问

计于民、问绩于民，集纳民智，修正决策，赢得支持。

浙江省舆情研究中心的一项民意调查显示，杭州市民对成为 G20 峰会举办地的总体满意度达 96.8%，86.8% 的人认为自身幸福感由此得到提升。

毫无疑问，服务保障 G20 峰会是眼前工作的圆心。而以民为本带来的获得感，正汇聚起各方合力，共同画出一个更大的“同心圆”。这个“同心圆”，为峰会，也为民生；为世界，又为杭州；为当下，更为未来。

(新华社杭州 8 月 4 日电)

汽油、柴油价格迎来年内最大幅下调

新华社北京 8 月 4 日电 (记者 安蓓 赵超) 国家发展改革委 4 日宣布，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自 2016 年 8 月 4 日 24 时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低 220 元和 215 元。

这是今年以来我国第三次下调汽油和柴油价格，也是下调幅度最大的一次。

发展改革委要求，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各级价格主管部门要加大市场价格检查力

度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过 12358 价格监管平台举报价格违法行为。

发展改革委表示，正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况，结合国内外石油市场形势变化，进一步予以研究完善。

截至目前，今年汽油、柴油价格已经历 15 轮调价周期，其中 3 次下调，4 次上调，2 次因调价金额每吨不足 50 元“搁浅”，6 次因国际油价低于每桶 40 美元的“地板价”不调整。今年以来汽油价格每吨累计上调 90 元，柴油价格每吨累计上调 85 元。

9 月 1 日起专利收费减缴最高可达 85%

新华社北京 8 月 4 日电 (记者 汪奥娜 郁琼源) 记者 4 日从财政部了解到，为减轻企业和个人专利申请和维护负担，财政部日前制定了《专利收费减缴办法》，自 2016 年 9 月 1 日起，减缴力度最高可达 85%。

办法规定，对于申请费(不包括公布印刷费、申请附加费)、发明专利申请实质审查费、年费(自授予专利权当年起六年内年费)以及复审费，上年度月均收入低于 3500 元(年 4.2 万元)的个人、上年度企业应纳税所得额低于 30 万元的企业以及事业单位、

社会团体、非营利性科研机构可以减缴 85%。两个或者两个以上的个人或者单位为共同专利申请人或者共有专利权人的，减缴 70%。

据悉，专利申请人或者专利权人请求减缴专利收费的，应当提交收费减缴请求书及相关证明材料。专利申请人或者专利权人通过专利事务服务系统提交专利收费减缴请求并经审核批准备案的，在一个自然年度内再次请求减缴专利收费，仅需提交收费减缴请求书，无需再提交相关证明材料。

大熊猫双胞胎“巨婴”在雅安降生

新华社成都 8 月 4 日电 (记者 余里 陈健) 中国大熊猫保护研究中心雌性大熊猫“喜豆”4 日凌晨在雅安碧峰峡基地顺利产下一对双胞胎大熊猫宝宝。经专家初步检查，“喜豆”所产第一仔为雄性，第二仔为雌性，两只宝宝各项生理指标正常。这对龙凤胎是该中心历史上双胞胎大熊猫中体重最重的。

据中国大熊猫保护研究中心雅安碧峰峡基地动管部副部长罗波介绍，通常，大熊猫宝宝刚出生时体重一般在 150 克左右，双胞胎熊猫宝宝的体重通常是一只较重，一只较轻，体重同时超过 180 克的双胞胎比较罕见。而“喜豆”此次产下的这对龙凤胎熊猫宝宝，第一仔为雄性，体重 181.7 克，第二仔为雌性，体重 220 克，是大熊猫界名副其实的“巨婴”双胞胎了。

“近年来，保护研究中心不断优化大熊猫饲养管理方案，对待产的大熊猫精心照料，新生幼仔体重的提高，说明熊猫妈妈身体健康，营养充足。”罗波说。

大熊猫“喜豆”今年 10 岁，母亲是 2008 年在汶川“5·12”地震中遇难的大熊猫“毛毛”。“毛毛”生前子嗣不多，长子“网网”在澳大利亚阿德莱德动物园开展大熊猫国际科研合作。“喜豆”是“毛毛”的长女，“喜豆”今年为第一次生产，就产下双胞胎，“毛毛”家族开始开枝散叶。“毛毛”的幼女“文文”今年也首次参加了繁殖配种，目前正在待产。

2016 年，保护研究中心大熊猫繁殖队伍不断推陈出新。在 21 只完成繁殖配种的雌性大熊猫中，有 10 只是首次参与繁殖任务。目前还有 7 只“初次准妈妈”待产。

图说中国

惜别抗洪子弟兵



8 月 4 日，启程返回驻地的武警部队官兵向前来送别的群众敬礼。

当日，随着抗洪抢险救援主体完工，驰援河北省邢台市洪涝灾区的武警水电部队官兵启程返回驻地。当地干部群众夹道送别抗洪子弟兵。 新华社记者 牟宇 摄

助学贷款助贫困学子圆大学梦



8 月 4 日，山东省滨州市博兴县两名贫困大学生在了解生源地信用助学贷款相关政策。

日前，山东省滨州市博兴县教育部门启动 2016 年生源地信用助学贷款工作，为当地 3600 名通过审核的家庭经济困难的新生和在校生办理这一贷款手续，助他们圆大学梦。借款学生无需提供担保或抵押，且借款学生在读期间的利息全部由财政补贴。

新华社发